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DOB Koblenz, 15.03.2013
61-Amt für Stadtentwicklung und Bauordnung Tel.: 0261 129 3162
In Absprache mit Amt 66-Tiefbauamt 
 

ST/0047/2013 
 

Stellungnahme zu Anfrage  
 

Nr. AF/0041/2013 
 
 

Beratung im Stadtrat am 14.03.2013, TOP  42   öffentliche Sitzung 
 
 
Betreff: Anfrage der CDU-Ratsfraktion: Zählung Fahrbahnquerungen Oberweiher 
 
 
Antwort:  
 
Zu  1. Hat die Erhebung stattgefunden? 
 
Die Zählung wurde vom Amt für Stadtentwicklung und Bauordnung am 23. Oktober 2012 
durchgeführt. Es wurde von 7 bis 10 Uhr, 12 bis 14 Und und 15 bis 19 Uhr erhoben. Gleich-
zeitig wurden die Anzahl und die Art der Fahrzeuge ermittelt. 
 
 
Zu 2. Welche Ergebnisse hat sie gebracht? 
 
Durch die stark gestiegenen Studierendenzahlen und die verdichtete Bebauung mit schul-
pflichtigen Kindern im umgebenden Baugebiet haben sich die Rahmenbedingungen seit 2006 
verändert. Auf den drei Ästen der Straße Oberweiher wurden in den genannten Zeiträumen 
knapp 1.300 Fahrbahnquerungen in ihrer ungefähren Lage dokumentiert. In den beiden Ästen 
Süd (zwischen Uni und Wohnheim) und Ost (zwischen Bäckerei und Uni-Parkplatz/Bus-End-
haltestelle) ergibt sich aus dem Fußgänger- und Fahrzeugaufkommen gemäß den einschlägi-
gen Richtlinien ein Handlungsbedarf zu Bereitstellung von Querungsanlagen. 
 
 
Zu 3. Welche Maßnahmen sind in Bezug auf die Ergebnisse geplant? 
 
Die Verwaltung bearbeitet derzeit die Planung für die Anlegungen von zwei Fußgängerüber-
wegen. Die Pläne werden dem FBA IV zur Unterrichtung vorgestellt. Die Umsetzung der 
Baumaßnahme soll nach der Rechtsverbindlichkeit der Haushaltssatzung 2013 erfolgen. 
 
 


